

## Виктору Троцу – 60 лет

Виктор Троц родился 24 февраля 1939 года в Омской области. Он рано остался без матери и после окончания семилетки поступил в Омское ремесленное училище, после окончания которого работал на заводе шлифовальщиком. Из-за тяжелой болезни отца через два года вернулся снова в свое село, где стал работать молотобойцем в МТС. Окончив школу механизации, два года до армии работал комбайнером в МТС. После службы в армии приехал в Кузбасс, чтобы год-два поработать на шахте, заработать денег и серьезно начать учебу, так как тягу к знаниям чувствовал всю жизнь. Но судьба распорядилась иначе. На шахте он встретил свою жену Сашу, с которой живет уже 38 лет. Они вырастили сына и двух дочерей, имеют шесть внуков. На шахте Виктор Троц проработал 10 лет, три из которых горноспасателем. В 1968 году Виктор Троц переехал в село, где работал бригадиром-полеводом, агрономом-семеноводом, инженером по технике безопасности, управляющим фермой, главным агрономом, секретарем парткома, главным экономистом. Заочно закончил сначала техникум, а потом и сельхозинститут. В настоящее время – пенсионер. Готовит к изданию книгу своих сочинений и активно сотрудничает в газете "Жизнь".

Редакция газеты поздравляет своего постоянного автора и желает ему здоровья и долгих лет жизни!

## Песня о Буденном

По дороге твердой  
Революционной  
Боец, гордо  
Шел Семен Буденный.  
Он за Мать – Россию  
Дрался честь по чести.  
Конники лихие  
Шли с Буденным вместе.  
Строем шли и цепью  
С голыми клинками.  
И неслось над степью  
Огненное знамя.  
А гармонь играла  
Песни боевые.  
Вместе с ним шагала  
По степям Россия.  
Шла с Буденным рядом  
Песня – непоседа.  
И за нее наградой  
Им была – Победа!  
Под лучистым солнцем,  
Чистым небосклоном  
Вольно, гордо льется  
Песня о Буденном.

1957 г.

## Праздник Октября

В небе солнце ярко светит.  
Хорошо нам жить на свете.  
Распеваются песни дети.  
Веселятся старики.  
Мы живем в такой Отчизне,  
Где открыли к новой жизни,  
К светлой цели, к коммунизму  
Путь в боях большевики.  
Наша партия родная  
К миру, к правде призывает,  
И за нее вперед шагает  
Трудовой простой народ.  
Отчизне нашей всенародной,  
Славной, мирной и свободной  
Исполняется сегодня  
Сорок первый год.  
Все подвластно в нашем веке  
Лишь простому человеку.  
Небеса, пустыни, реки,  
Оceansы и моря.  
Мы трудом своим упорным,  
Звонким пением задорным  
Каждый год встречаем гордо  
Звонкий праздник Октября!

1958 г.

## Шахтерская песня

Солнце скрылось за дальней горой,  
Вечер дышит приятной прохладой.  
А шахтеры на смену, в забой  
Собираются дружной бригадой.  
На хороший и радостный труд.  
Они вновь опускаются в шахту.  
Неизменно шахтеры несут  
Трудовую, почетную вахту.  
Под землею работа кипит,  
Хоть устанет бригада в забое.  
Ведь недаром народ говорит,  
Что шахтеры душою – герои.  
Лишь осветит заря небосклон,  
Как с работы они зашагают.

И груженный углем эшелон  
Их в дороге уже догоняет.  
Эшелоны идут и идут  
Сквозь тайгу, через степи и горы  
Полюбили нелегкий свой труд  
Благородные люди – шахтеры!

1961 г.

## Песня горноспасателей

Горноспасатели – народ  
Рабочий и отважный.  
Когда сирена позовет,  
Всегда на подвиги пойдет  
Из нас любой и каждый.  
Нам всем знаком сирены вой.  
Сирены вой – тревога  
Своим родным махнешь рукой,  
И вьется быстро за спиной  
Нежданная дорога.  
Идем на помощь горнякам,  
Захваченным бедою.  
И в шахте нет преграды нам,  
Мы силой меряемся там  
С природою самою.  
В кузнецких недрах смелый труд  
Кипит в фонарном свете.  
Минуты трудные идут,  
А дома нас с любовью ждут  
Цветочки наши – дети.  
И где-то дома в поздний час  
Все лампочки зажжены.  
У окон сидя, каждый раз  
Домой с волнением ждут нас  
Подруги наши – жены.  
И вера есть, что победим  
Все беды под землею.  
Пройдя огонь, завалы, дым,  
Всегда мы с жадностью глядим  
На небо голубое!

1967 г.



## Черная береза

У звончих речек в голубом лесочке  
Черная береза стройная стоит.  
Раннею весною распускает почки  
И листовой зеленою.  
Летом шелестит.  
Углубляет корни, поднимаясь к свету.  
Набирает силы на большом ветру.  
Белые березы наклоняют ветви,  
Словно обнимают черную сестру.  
Переносят с нею и дожди, и грозы,  
Жгучие морозы и накал жары,  
Потому что дружат милые березы,  
Ничего, что разный у них цвет коры.

1970 г.

## Заочники

Посвящается Анатолию Миронову

Я отношусь к нему, как к сыну,  
На то причина есть своя:  
Моложе он наполовину,  
Но мы с ним все-таки друзья.  
Встречая трудности, мы шутим  
И никогда не устаем.  
В одном и том же институте  
Секрет науки познаем.  
Проводим часто время в спорах,  
Встречаем с книгами рассвет.  
Не говорим, что мне уж сорок,  
И что ему лишь двадцать лет.  
Мы разговор ведем серьезно  
И уясняем без труда.  
Простую истину – не поздно  
Учиться людям никогда!

1977 г.

## Салют

Шел дождь, раскаты грома,  
Что выстрели в бою,  
А я к стене роддома  
Прижался и стою.  
Сверкают стрелки линий,  
Пронзая толщу туч.  
И в бездне темно-синей  
Сверкает солнца луч.  
Повисла над землею  
Красавица – дуга.  
Вдруг слышу за стену:  
- Уа, уа, уа!  
А небо грохотало,  
Сверкало в дальней мгле,  
Как будто отмечало  
Рожденье на земле!

1979 г.

## В защиту Чапая

Дочка плачет, почему, не знаю.  
Ну, скажи, родная, что с тобой?  
- В школе нам читали про Чапая,  
Он такой хороший, он – герой! –  
Знаю я об этом, дорогая,  
Он сражался за Советский край.  
- Анекдоты ходят про Чапая  
В них Чапаев вовсе – не Чапай! –  
Сразу лоб покрылся липким потом,  
Будто бы от собственной вины.  
Эй, рассказчик, грязным анекдотом  
Ты позоришь честь своей страны.  
Может быть, ты человек веселый,  
Но пойми и сердцем, и душой.  
Был Чапай в бою, теперь он в школе,  
Он нас учит и ведет на бой.  
Он ведет на бой за жизни радость,  
За идеи великих торжество.  
Не смеяться над Чапаев надо,  
А гордиться именем его!  
Говорю встремленно с тобою,  
Положив на грудь свою ладонь.  
Ты толкай про что-нибудь другое,  
А Чапая, слушай-ка, не тронь!.

1981 г.

## Дети родника

Утром ясным или хмурым  
Я давным-давно привык  
Побродить над речкой Уром,  
Где всегда журчит родник.  
Не занесит его тина,  
Он журчит из года в год.  
А над ним растет калина  
И березочка растет.  
Как-то раз, идя над кручеи,  
Поутру услышал я  
Голос иволги плакучей  
И напевы соловья.  
Появилось вдруг виденье  
На какой-то миг один:  
Под березкой встал Есенин,  
Под калиною – Шукшин.  
Но видения – портреты  
Унесла с собой река.  
Мне подумалось при этом,  
Что писатели, поэты –  
Это дети родника.

1985 г.